

仁心仁爱 甘于奉献

——淮南新华医院吴晓凤荣膺“淮南市三八红旗手”



近日,淮南市妇联印发《关于2023年度三八红旗集体、三八红旗手等先进集体和个人的通报》,淮南新华医疗集团新华医院妇产科主任吴晓凤荣获“淮南市三八红旗手”称号。

钻研医术 精益求精

身为共产党员的吴晓凤是副主任医师、安徽理工大学兼职副教授,还是中国妇幼保健协会妇科内分泌专业委员会健康扶贫工作学组青年委员、安徽省妇幼保健协会“更年期保健专业委员会委员”,从事妇产科临床诊疗十余年,熟练掌握妇产科各种常见病、多发病的诊治,开展妇科腹腔镜及宫腔镜手术,对妇产科各种危急重症处理经验丰富。

多年来,吴晓凤以救治病患为己任,刻苦钻研

医疗技术,不断提升业务水平,努力为患者提供更专业、更安全、更放心的医疗服务。她在业内知名专家淮南新华医疗集团新华医院常务副院长郑晓红带领下精心准备,完善各项软件及硬件设施,成功创建了淮南市市级危重孕产妇救治中心。与此同时,她坚持每年外出参加省内外各种产科危急重症学习班,将最先进的医疗理念及技术带回来,定期对科室人员进行培训,将自己学到的先进技术毫无保留地传授给大家,真正做到了传帮带,她还随时和省内外权威专家保持联系,有需要转诊及会诊的患者,总是主动上前服务,最大程度地保障患者医疗安全。

吴晓凤参与开展了多项妇产科市级科研项目,主持开展了淮南市卫健委科研项目《吡啶菁绿荧光导航技术应用于腹腔镜子宫内肌瘤前哨淋巴结切除的临床研究》,同时主持开展院级“三新”项目多项,发表学术论文多篇。2023年以来,新华医院妇产科抢救危重孕产妇多例,成功救治多名外院转诊的呼吸心跳骤停、严重产后出血、凶险性前置胎盘、妊娠子痫患者,近五年内孕产妇死亡为零。吴晓凤还配合院领导带领科室开诊生殖内分泌门诊,并与上海瑞金医院生殖中心建成不孕不育医联体,解决淮南地区不孕症患者看病难、看病贵问题,最大程度方便患者。

立足岗位 甘于奉献

行医十余年,吴晓凤本着一切为患者着想的原则,全心全意为患者服务。门诊时,她总是面带微笑接诊每一名患者,待患如亲,是患者口中温柔亲

切的“晓凤姐”。考虑到孕妇身体的特殊性,为了给“准妈妈”们提供更好的服务,帮助她们做好孕期管理,吴晓凤将自己的电话和微信都留给患者,不管什么时候,任何疑问都能及时给予解答。很多孕妈妈都是生大宝时认识吴晓凤,生二宝时点名来找“晓凤姐”。无论患者的病情多么复杂凶险,吴晓凤从来不会找借口将患者拒之门外。

新冠疫情防控期间,吴晓凤更是起到模范带头作用,坚持冲在一线,规范执行各项流程,保障母婴安全。

仁心仁爱 热心公益

作为妇产科主任,吴晓凤热心公益活动,主动请缨负责谢家集区及八公山区妇女的两癌筛查工作,深入乡村、街道、社区,为几千名妇女进行疾病筛查,更是为行动不便的妇女上门检查,受到大家的一致肯定。她带队参加乡村振兴“她先行”活动,为农村妇女进行妇科疾病的普查及治疗,多次参加义诊,举办科普讲座,为困难患者爱心捐赠,整理建立高危孕产妇档案,定期开展随访。

作为中国妇幼保健协会开展的“她健康”公益活动的市级基地秘书,吴晓凤定期开展线上线下基层医师培训,进行知识讲解及各种应急演练的手把手带教,定期在孕妇学校免费开展孕产妇知识讲座及孕产妇大讲堂,普及健康孕育知识,受到孕妇的一致好评。作为产科医生,吴晓凤深知无偿献血对拯救他人的意义,每年都参加无偿献血活动,将爱心奉献到底。

本报通讯员 摄影报道

捕捉“声影”识病魔

超声慧眼护健康

——淮南新华医院魏米琳获“淮南市最美巾帼志愿者”称号



近日,受淮南市妇联表彰,淮南新华医疗集团新华医院超声诊断科副主任魏米琳获“淮南市最美巾帼志愿者”殊荣。

魏米琳2008年毕业于安徽理工大学临床医学系,后就职于淮南市新华医疗集团新华医院超声诊断科至今。多年来,她始终工作在一线,诠释着一名医生的责任、使命和担当。

超声检查好比临床医生的一双眼睛,为疾病诊断治疗提供丰富的“情报”。2023年11月,一面锦旗送到了超声科诊室。患者翟女士被腹痛困扰了二十多年,反复就医未找到原因,十天前因为腹部疼痛加剧就诊于新华医院妇产科,超声检查时,魏米琳发现该患者子宫腔内已有一枚正常的节育环,但在子宫的边缘还有一个闪闪发亮、已变形且已穿出子宫外一半的金属。她略一分析,有了答案,子宫内有两个节育环,因为一个节育环嵌顿不在宫腔,不知情的患者又安置了另一个节育环。术中,妇产科团队及时取出嵌顿在子宫肌层里的节育环。术后患者疼痛立马消失,送来锦旗以表感激之情。

为提高农村女性卫生保健意识和“两癌”防范意识,做到早发现、早诊断、早治疗,新华医院走进寿县村镇,为近600位贫困适龄女性进行免费“两癌”筛查。由于场地受限,检查彩超的场地就设在了面包车上,狭小的空间内,魏米琳弯曲着身子几乎蹲在地上,三天时间里,她以每天高强度检查200位患者的方式度过。炎炎夏日,豆大的汗水顺着面颊滚落……三天共查出十余名乳腺癌、盆腔肿块患者。因为早发现,患者得到了及时救治。

2023年,为落实国家健康中国战略、乡村振兴战略,提高农村妇女健康水平,谢家集区妇联、区卫健委等部门联合新华医院面向谢家集乡镇妇女儿童开展“乡村振兴·巾帼健康‘她’先行”公益活动,覆盖6个乡镇,为超过7000多名妇女儿童提供服务。2023年4月下旬、6月上旬和11月中旬分别在孤堆乡、孙庙乡和唐山镇开展免费健康检查活动,日检查患者200位以上,超声检查项目基本涵盖全身各脏器。虽然工作强度高且繁琐,但不能有一丝松懈,魏米琳紧紧盯着屏幕,生怕漏掉一丝病灶。临近中午,还有村民络绎不绝赶来,看到大家迫切希望得到检查的表情,她匆匆扒了几口饭便继续手上的工作。此次检查,查出许多例甲状腺癌、乳腺癌、盆腔包块等隐匿性强、危害性大的疾病,为广大贫困适龄女性带去了实实在在的福音。

本报通讯员 摄影报道

妙手回春解病痛

孩童脸上见笑容

——淮南新华医院江多范获谢家集区“巾帼建功标兵”称号



近日,淮南市谢家集区妇联“巾帼建功标兵”名单公布,淮南新华医疗集团新华医院儿科主任江多范荣获谢家集区“巾帼建功标兵”称号。

江多范毕业于安徽中医药大学临床专业,身为副主任医师的她一直致力于儿科诊疗和研究,积累了丰富的临床经验,救治了众多患儿,赢得了患儿家长的广泛赞誉。

在医疗技术不断进步的今天,江多范不断学习新知识,掌握新技术,勇于探索和实践,积极参与儿科研究,与同行分享自己的经验和成果。在她的努力下,新华医院儿科诊疗技术显著提升。2019年,新华医院成立儿童健康保健中心,2023年成立儿科诊疗中心,2021年3月,淮南市卫健委授予新华医院“淮南市危重新生儿救治中心”,新华医院儿科不仅承担着院内危重新生儿救治工作,还肩负着我市新生儿急救、转运、诊治、保健等任务,以新生儿重症监护病房为依托,为危重新生儿救治织起了一道坚固保障网。

作为一名医生,江多范深知肩负的社会责任。三年新冠疫情,她舍身忘我,坚守一线,与护士密切配合,救

治患儿,抗击疫情,不畏艰难,传递温暖。她热心公益,走进社区、学校、乡村开展健康知识讲座,为儿童进行健康体检。同时,她积极参与医疗援助项目,为贫困地区患儿提供免费诊疗服务,用实际行动践行医者仁心的使命。

作为科室负责人,江多范不仅自我钻研,还致力于培养新一代医疗人才。她将自己的经验和技能毫无保留地传授给年轻医生,在她的悉心引导下,儿科积极与相关科室深度合作,逐步开展了小儿肺功能、小儿纤维支气管镜、小儿胃镜、小儿肠镜等检查,为医院儿科呼吸系统、消化系统疾病的新技术诊治开了先河。新华医院儿科与上级医院合作开展了二代基因测序,可以精准、快速地明确病原,使抗生素治疗更加有的放矢;儿科成熟开展了食道调搏技术治疗,使阵发性室上性心动过速患儿在药物治疗无效的情况下,获得救治;儿科还与重症监护室合作开展有创呼吸机的应用,把许多转诊而来的危重患儿从死亡线上拉了回来。

江多范先后获得新华医院季度服务明星、2020年度新华医院“优秀医生”称号。在她带领下,科室团队的努力得到了病患家人的广泛认可,科室成员多次荣获市文明服务标兵及新华医院优秀共产党员、优秀医生、优秀护士、优质服务明星、优秀带教老师等荣誉,科室也多次获评新华医院文明服务先进科室。2023年,新华医院儿科获评淮南市“十四五”临床重点专科。 本报通讯员 摄影报道